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Cwiczenie

‘Na pierwszej potce jest 2,5 raza wiecej stoikow niz na drugiej. Jesli
2 pierwszej potki przestawimy na druga 12 stoikéw, to na obu poétkach
“bedzie ich tyle samo. lle stoikow jest na kazdej z potek?

Rozwigzanie
x— liczba stoikéw na drugiej potce (okreslamy niewiadoma)
2.5x — liczba stoikéw na pierwszej potce ] i
2,5x —12=x +12 — uktadamy réwnanie e
2,5x — x =12+12 ~ rozwiazujemy rownanie
15x =24 |:15
X=16
Sprawdzamy rozwigzanie réwnania z warunkami zadania.
16 — liczba stoikéw na drugiej potce
2,5.16 =40 — liczba stoikow na pierwszej potce
40— 12 =28 —liczba stoikéw na pierwszej pdtce po zabraniu 12 stoikow
16+ 12 = 28 —liczba stoikéw na drugiej pétce po dostawieniu 12 stoikow
Odpowiedz: Na pierwszej potce jest 40 stoikdw, a na drugiej 16.

Biletulgowy doteatru jest 0 30% tanszy od normalnego. Jaka jest cena kazde-
gobiletu, jesli rachunek za dwa bilety normalneitrzy ulgowe wynosi 205 zF?

Rozwigzanie
x — cena biletu normalnego (okreslamy niewiadoma)
0,7x — cena biletu ulgowego stanowi 70% ceny biletu normalnego
2x +3-0,7x =205 — uktadamy réwnanie i je rozwigzujemy
41x=205

X=50

Sprawdzenie

x =50 (z}) — cena biletu normalnego
0,7x =35 (z1) — cena biletu ulgowego
2.50+3-35=205 (z})

Odpowiedz: Cena biletu normalnego to 50 z1,
a biletu ulgowego to 35 zt.
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